



扫描二维码
关注“上海社区发布”
官方微信公众号

双节送温暖 真情暖民心

区领导走访慰问新泾镇困难家庭

为切实传递党和政府的温暖关怀,做好困难群众节日保障工作,区委副书记、区长刘平走访慰问了绿八居民区2户困难老人。在居民家中,刘平与老人亲切交流,耐心询问了他们的身体情况,详细了解了其生活近况与实际需求,细致叮嘱了老人注意天气变化防护与日常安全,同时叮嘱社区干部要持续关注困难老人动态,及时回应并妥善解决老人需求。受访老人表示,感谢党和政府的始终牵挂,这份关怀让他们切实感受到了温暖。

区人大常委会副主任赵剑峰走访慰问了淞三居民区2户就业困难人员家庭。走访中,赵剑峰与就业困难人员耐心沟通,详细询问了他们的家庭情况、收入水平以及健康情况,了解其在就业过程中遇到的瓶颈问题,结合当前就业帮扶政策,鼓励居民积极参与职业技能培训,尽早实现就业。同时,希望社区干部做好就业需求与岗位资源的对接工作,为就业困难人员搭建就业帮扶的桥梁。

赵永尊走访慰问了华松居民区2户大重病老人家庭。慰问期间,赵永尊关切询问了他们的身体状况、家庭情况及实际困难等,认真聆听了居民的心声和需求,鼓励他们要保持良好的心态,积极配合康复治疗,并叮嘱社区干部加强对困难大重病老人的日常关怀,切实做好相关保障工作。

区副区长赵永尊走访慰问了华



区领导走访慰问新泾镇困难家庭

穿越时光隧道 重现村宅记忆

“新泾历史忆空间”正式开放

一砖一瓦承载记忆,一图一物皆是乡愁。近日,历经两年精心筹备的“新泾历史忆空间”正式对公众开放,副区长顾洁燕与各界代表共同见证了这一时刻。伴随着悠扬的江南丝竹声,这座以新泾村宅历史与集体记忆为主题的文化空间,向市民敞开大门。

仪式现场,筹建回顾视频带领观众走进了这段“记忆修复”之旅——从深入老居民家中征集实物,到志愿者团队走访近900位历史亲历者,点滴细节凝聚着无数人对历史的敬畏与守护。新泾镇党委书记卞晓清在致辞中表示,该空间不仅是历史的陈列,更是连接过去与现在的“文化客厅”,为市民提供追溯往昔、安放乡愁的精神家园。

志愿者代表顾仲源发出倡议,邀请更多人加入“历史守护者”队伍:“无论是讲述展品故事,还是整理新史料,每个人的力量都能让文



化灯火更亮。”随后,“新少年”校外教育基地共建签约环节启动,西郊学校、新泾中学等4所学校与镇服务办携手,未来将通过“小小导览员”“历史课堂”等活动,让年轻一代在沉浸式体验中触摸乡土文化。

仪式结束后,展馆内的老物件成了“主角”,几位捐赠者的讲述,让这些沉默的物品有了鲜活的温度。

“这张1969年的合影,是我插队落户半年后和队里青年拍的,一晃五十多年了!”今年70多岁的宗

家巷原住民宗先生,指着展柜里的老照片,感慨万千。他此次捐赠了插队落户通知、拖拉机驾驶证、动迁前门牌号,还有多张家庭老照片。“以前这些东西放在家里,只有自己看;现在捐出来,让记忆成为共享的历史,是对过去的致敬。”宗先生说,他已经和老同事约好,要带儿子、孙子再来。

展馆另一角,“南顾”村的门牌号静静陈列,捐赠者顾仲源是这片消失村落的原住民。“南顾村很小,现在很多年轻人都不知道了,这个门牌号能证明它曾存在过。”顾仲源说,当年他作为居民户回到南顾插队,如今捐赠的门牌号、插队学习资料、驾驶证,都是家里“有意无意存着的回忆”。“把私人收藏变成公共展品,能让更多人记住新泾的村宅历史,这才是这些物件最好的归宿。”

“新泾历史忆空间”前身为“新泾镇发展史陈列馆”,本次升级

以“村宅分布”与“时间脉络”为双主线,系统梳理与再现了新泾地区的演变历程。

步入空间,参观者仿佛走进一条时光走廊。墙上历史照片与影像资料依次呈现,展柜中陈列着老一辈使用的生产工具、生活老物件;配合手绘场景与文字解读,村宅旧貌与生活图景栩栩如生,还能借助AR(增强现实)等现代技术,“亲眼目睹”历史场景的动态再现,获得跨越时空的沉浸式体验。

开放指南

开放时间:周二至周六(上午9:00-11:00 下午14:00-16:00)

地址:周家浜滨水公共空间一期(近平塘路)

交通指南:地铁2号线淞虹路站3号口出,沿平塘路向南步行10分钟;公交88路至福泉路仙霞西路站,向西步行5分钟即达。